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Budujemy domy 
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 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
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DOM SENIORA  
w Maszewie

przy ul. Stargardzkiej 10 A 

zaprasza osoby niepełnosprawne  zaprasza osoby niepełnosprawne  
i osoby w podeszłym wiekui osoby w podeszłym wieku

Tel. 538 403 521Tel. 538 403 521 
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Elegia na śmierć 
Kamila Baczyńskiego - Poety
 
Przyszły dni sierpniowe nabrzmiałe kłosami

I przyszły rozkazy otwierane ze łzami

I przyszła nadzieja co tak wszystko zmienia

Gdy dość już niewoli, pogardy, poniżenia,

 

I wzrośli poeci jak zboże na łanie

Dojrzeli tak szybko jak owoc na sianie

Ruszyli na sygnał spisując myśl w biegu

Ruszyli jak Dawni by stanąć w szeregu...

 

Ty niecny-zamilcz. Niech dnia tego mówi pamięć

Wy zaś -słuchajcie. Nie tak, jak ta zwykła gawiedź

Bo tu jest Nieba przedsionek tu jest Świętych Obcowanie

Tu Duch Wolności na zawsze po Powstaniu tym zostanie

 

Anioł Wielki w bieli przeszedł tędy, zanim zaś kroczył

Człowiek co, jak kwiaty rosą, krwią niewinną broczył

I armie tych, którym nie było podłe życie ważniejsze

Aniżeli ta śmierć przyczajona nie przypadkiem w tym Mieście.

 

Wśród kamienic dla życia i ulic dla spotkań budowanych latami

Na ławeczkach słuchających miłości, wyznawanych ze łzami

W ciszy świątyń oczekujących, w tajemnych krużgankach

Na barykadach szalonych i na zwykłych przystankach.

 

Wszędzie ta śmierć, wyraźna jak topór a nie mglista alegoria

Ta śmierć zabrała poetę, ale... dla głupich byłaby ta historia…

Bo gdy ten Anioł Wielki się tu wówczas zjawił .

To znak nieśmiertelności na duszy poety i wierszach jego postawił.

 

I przyszły też Anioły kolejne wcale nie mniejsze

Znaki uczyniły i potwierdziły co jest mało ważne a co najważniejsze.

Więc zamilcz nierozumny a biegły w podłym o tym czasie pisaniu...

Tylko pamięć wdzięczna niech dziś opowiada te historie o Powstaniu.

 

O jego dzieciach, o poetach co odeszli jak żołnierze,

O dziewczynach z AK, i o tamtych ludzi wierze

O miłości co wybacza bo innej nie ma przecie

I o śmierci co się zdarzyła aż tylu w życia kwiecie.

 

I o tym, że Oni byli wierni i że się stali nieśmiertelni...

 

Zaś wiersz co „żyłką słoneczną na ścianie”

Znalazł już w duszach ciche zakochanie

„Kantyczki deszczu”, też „wyblakłe nutki”

Poniosły w Niebo wypieszczone smutki

 

Będą tu poeci niewidzialni tkwili

Będą o czynach wielkich młodzi śnili

Będzie legenda jak dzwon niosła wieści

Że choć zginęli to życie przynieśli.

 

     Marek Słomski

Już w piątek popołudniu

Obchody 81. rocznicy 
wybuchu Powstania 
Warszawskiego
W piątek, 1 sierpnia, obchodzić będziemy 81. rocznice wybuchu Powstania War-
szawskiego. W Goleniowie uroczystości upamiętniające to wydarzenie odbędą 
się pod Pomnikiem Niepodległości na Placu Rotmistrza Witolda Pileckiego.

1 sierpnia jest ważną datą w 
historii Polski. To właśnie tego 
dnia w roku 1944 rozpoczęło się 
Powstanie Warszawskie, które 
trwało do początku października. 
To zorganizowane przez Armię 
Krajową w ramach akcji „Burza” 
wystąpienie zbrojne przeciwko 
okupującym Warszawę wojskom 
niemieckim było największą ope-
racją militarną Armii Krajowej. 
Była to największa bitwa stoczo-
na podczas II Wojny Światowej 
przez organizację podziemną z 
wojskami okupanta. 

W tym roku będziemy obcho-
dzić jej 81. rocznicę. I zgodnie 
z tradycją w Goleniowie (oraz 
wielu innych miejscach w ca-
łej Polsce) odbywać się będą 
uroczystości upamiętniające to 
wydarzenie. 

W Goleniowie rozpoczną 
się one o godzinie 16:30 pod 

Pomnikiem Niepodległości na 
Placu Rotmistrza Witolda Pilec-
kiego. Pół godziny później, czyli 
w godzinę „W” o 17:00, dźwięk 
syren uczci pamięć Powstańców 
oraz zamordowanych w czasie 
Powstanie o�ar cywilnych. 

Uruchomienie syren będzie 
jednak również miało drugi 

cel – równie ważny. Będzie ono 
jednoczenie treningiem ich uru-
chomiania na terenie Gminy 
Goleniów. Będzie to test spraw-
ności urządzeń systemu wykry-
wania i alarmowania. Sygnał cią-
gły będzie nadawany przez jedną 
minutę. 

DD

O bezpieczeństwie i nie tylko dla dzieci

Bezpieczne wakacje  
z Gminą Goleniów
Straż Miejska oraz Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna przeprowadzi-
ły prelekcje edukacyjne w ramach programu „Bezpieczeństwo podczas wakacji”. 
Skierowane były one oczywiście dla najmłodszych.

W ubiegłym tygodniu naj-
młodsi mieszkańcy Gminy 
Goleniów mogli dowiedzieć się 
co nieco o bezpieczeństwie. A 
to za sprawą spotkań zorganizo-
wanych przez goleniowską Straż 
Miejską oraz Powiatową Stację 
Sanitarno-Epidemiologiczną. 
Edukacyjne prelekcje, będące 
częścią programu „Bezpieczeń-
stwo podczas wakacji”, poruszały 
wiele tematów. Omówiono m.in. 
bezpieczeństwo na drodze, jakie 
zagrożenia mogą występować w 
miejscach publicznych, właściwe 
zachowanie nad wodą oraz w le-
sie, a także jak w bezpieczny spo-
sób można spędzać czas w domu 
oraz poza nim. 

W tych zajęciach uczestniczy-
ły dzieci oraz młodzież biorące 
udział w obozach oraz półkolo-
niach organizatorów na terenie 

Gminy m.in. przez Bibliotekę, 
zajazd Modrzewie oraz Pałac w 
Mostach. 

DD

Dzieci uczyły się o bezpieczeństwie (fot. Gm. Goleniów)
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Gdzie jest schron?

Ochrona lokalnej ludności
Czy wiedzą Państwo gdzie w okolicy znajdują się budynki ochronne? Albo jak postępować w sytuacji zagrożenia? Tego i więcej można 
dowiedzieć się z podanych poniżej źródeł.

Czasy są niepewne, to jest bru-
talna prawda współczesności. I to 
nie tylko z racji hipotetycznych 
kon�iktów zbrojnych, ale również 
i katastrof naturalnych. Dlatego 
warto posiadać wiedzę o tym co 
należy robić w sytuacji zagrożenia. 
Od tego może zależeć bezpieczeń-
stwo nasze i naszych bliskich. 

O tym jak powinniśmy reagować 
w sytuacji zagrożenia możemy 
dowiedzieć się dzięki platformie 
edukacyjnej. Znajduje się ona na 
stronie internetowej www.ochro-
naludnosci.edu.pl.

Dowiedzieć się z niej możemy o 
tym co należy robić w sytuacjach 
różnorodnego zagrożenia. Od 
ekstremalnej pogody, przez zagro-
żenie powodziowe, długotrwałe 
przerwy w dostawie energii i wody, 
aż po zagrożenie kon�iktem zbroj-
nym. Znaleźć tam również można 
materiały edukacyjne dla dzieci 
oraz terminarz wielu szkoleń. 

Innym wartym zapoznania się 
miejscem w Internecie jest strona 
aplikacja „Schrony”. Jest to mapa 
wszystkich miejsc doraźnego 
schronienia. Polska niestety ma 
poważny problem z infrastrukturą 

ochronną. Schronów jest względ-
nie mało, zaś ich przystosowanie 
do ochrony jest często wątpliwe. 
Jednak na pewno zapewniają one 
lepszą ochronę niż zwykły dom. 

W Goleniowie miejsc doraźne-
go schronienia jest całkiem spo-
ro. Znajdują się one w blokach i 
innych budynkach rozsianych po 
całym mieście. Jeśli zaś chodzi o 
obiekty „wyższych” klas, sytuacja 
nie jest już tak dobra. Są tylko 
dwa miejsca ukrycia. Jedno z nich 
znajduje się w Spółdzielni Miesz-
kaniowej „Osada” na ul. Piaskowej 
30. Drugie zaś pod siedzibą PZU 
przy ul. Młynarskiej 16. To miejsce 
jest jednak przeznaczone tylko dla 
pracowników �rmy. Oba te miejsca 
łącznie mogą pomieścić ok. 340 
osób. Tak przynajmniej sugerują 
dane podane przez PSP, praktyka 
może być zgoła inna. Dodatkowo 
w Goleniowie znajduje się również 
jeden schron. Jest on w Szpitalnym 
Centrum Medycznym przy ul. No-
wogardzkiej 2. W teorii może on 
pomieścić 103 osoby. 

Zachęcamy do zapoznania się z 
poradnikami oraz mapą schronów.

DD Na mapie można sprawdzić lokalizację schronów

Uliczne prace

Będzie jaśniej i bezpieczniej
Na ulicach Goleniowa prowadzone są prace związane z oznakowaniem poziomym. Oznacza to między innymi odmalowanie „zebr” na 
przejściach dla pieszych. Ponad to ogłoszony został przetarg na doświetlenie dwunastu przejść dla pieszych na terenie Goleniowa.

To, że na drogach powinno 
być bezpiecznie dla wszystkich 
uczestników ruchu jest czymś 
oczywistym. A prace prowadzo-
ne obecnie (oraz zaplanowane) w 
Goleniowie mogą temu pomóc. 

W ostatnich dniach wykonane 
zostały prace związane z odno-
wieniem oznakowania poziome-

go na odcinku od skrzyżowania 
ul. Przestrzennej z ul. Szczeciń-
ską do skrzyżowania z ul. Matejki 
(obok restauracji „Olimp”). Były 
one kontynuowane na dalszym 
odcinku ulicy Szczecińskiej 
w nocy z 30 na 31 lipca. Na ich 
przeprowadzenie wybrano czas 
nocny w celu minimalizacji 
utrudnień w ruchu drogowym.

To jednak nie wszystko. Gmi-
na Goleniów ogłosiła przetarg na 
doświetlenie dwunastu przejść 
dla pieszych na terenie Golenio-
wa. Wyznaczone przejścia to:

- ul. Dworcowa (przy Staro-
stwie Powiatowym); 

- ul. Słowackiego przy skrzyżo-
waniu z ul. Jana Pawła II oraz ul. 
Mikołajczyka przy skrzyżowaniu 
z ul. Słowackiego;

- ul. Przestrzenna (skrzyżowa-
nie z ul. Matejki);

 skrzyżowanie ul. Wolińskiej z 
ul. Graniczną;

- ul. Kasprowicza (przy bu-
dynku 2a – sklep Delikatesy oraz 
skrzyżowanie ul. Kasprowicza z 
ul. Kochanowskiego);

- ul. Sportowa przy bloku nr 3 
(2 przejścia);

- ul. Anny Jagiellonki przy 
skrzyżowaniu z ul. Wolińską, ul. 
Wolińska przy skrzyżowaniu z 
ul. Mikołajczyka (od strony Kau-

�andu) oraz ul. Wolińska przy 
skrzyżowaniu z ul. Anny Jagiel-
lonki (od strony Kau�andu);

- ul. Wojska Polskiego (przy 
restauracji Willa Park);

- ul. M. Konopnickiej (przy ul. 
Wyspiańskiego – 2 przejścia);

- ul. Armii Krajowej (przy skle-
pie ABC- ul. Armii Krajowej 5a 
i 5b);

- ul. Armii Krajowej całe skrzy-
żowanie z sygnalizacją świetlną – 
4 przejścia;

- ul. Szarych Szeregów (przy 
zespole boisk, skrzyżowanie z ul. 
Szkolną).

Zainteresowane �rmy mają 
czas na złożenie swoich ofert do 
14 sierpnia do godziny 10:30.

DD

Prace prowadzone były po zmroku 

(fot. Gm. Goleniów)
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Seks w internecie dzieci i młodzieży

1. Temat zagrożeń, jakie czyhają 
na dzieci w internecie to tzw. 
temat rzeka. Niestety nie 
chodzi w tej metaforze tylko 
o obszerność zagadnienia, 
ale także o istotę zagrożenia 
- może być ono dla dzieci i 
ich psychiki, jak nieokiełza-
na rzeka, śmiertelne.

2. Dlatego wszyscy odpowie-
dzialni ostrzegają, a na-
ukowcy nie �nansowani 
przez koncerny medialne, 
czy informatyczne, biją od 
dawna na alarm publikując 
systematycznie wyniki ba-
dań, które koniecznie winny 
być szeroko rozpowszech-
nione i które powinny tra�ć 
zarówno do rodziców, jak i 
do odpowiadających za or-
ganizacje systemów wycho-
wawczych i zdrowotnych 
oraz regulacje prawne.   

3. Właśnie ukazał się kolejny 
ważny raport o obecności w 
sieci młodszych dzieci. „In-
ternet dzieci”- tak nazywa 
się raport - daje nam wiedzę 
na temat tego, co dzieci robią 
w sieci? Jak długo? Z jakimi 
treściami się stykają i co z 
tego wynika dla nas? Mówi-
ła o tym w „Stre�e Rodzica” 
(audycja w PR) Jadwiga 
Przewłocka - analityczka 
danych z �rmy Gemius, 
współautorka raportu.

4. Prawie półtora miliona dzie-
ci poniżej 13. roku życia ma 
konto w mediach społecz-
nościowych. To jest ponad 
połowa z tych, które według 
regulaminu nie powinny ich 
jeszcze posiadać - powie-
działa Jadwiga Przewłocka 
- analityczka danych z �rmy 
Gemius, współautorka ra-
portu „Internet dzieci”.

5. Jak zauważył prowadzący au-
dycje w PR Marcin Perfuński, 
ten raport jest próbą zwróce-
nia uwagi na działalność w 
sieci dzieci poniżej 13. roku 
życia. Raport zawiera  dane, 
które pokazują aktywność 
danego dziecka w wieku 7,8, 
czy 9 lat od samego rana. Już 
od godz. 6.00 pojawiają się 

aktywności dzieci na What-
sAppie, później Messenge-
rze, Tik-Toku, potem jest 
chwila przerwy, ale nawet w 
czasie pobytu w szkole coś się 
dzieje. I tak do 23.00. To jest 
niesamowita dawka infor-
macji, bodźców i dopaminy, 
która zalewa mózg dzieci, 
przy niewielkiej kontroli 
rodziców - powiedziała Ja-
dwiga Przewłocka.

6.  Inny publikowany ostatnio 
raport zwraca - na podstawie 
danych ogólnych dotyczą-
cych swobodnego dostępu 
dzieci do internetu, których 
ze względu na wiek nie po-
winno zgodnie z prawem 
tam być - uwagę na pewne 
szczególnie niebezpieczne 
zagrożenie, a chodzi o wyko-
rzystywanie seksualne dzieci 
korzystając z ich obecności 
w internecie.

7. Naszym raportem nie chce-
my frustrować dzieci i mło-
dzieży, bo gdy chcą korzy-
stać z internetu, często nie 
są w stanie przeciwstawić 
się sile algorytmów. To nie 
jest wina dzieci, że tra�ają 
na treści pornogra�czne. 
My skoncentrowaliśmy się 
na odpowiedzialności wielu 
instytucji za ten stan rzeczy - 
powiedział  w tym miesiącu 
także w Polskim Radiu dr 
Konrad Ciesiołkiewicz, psy-
cholog i politolog, czło-
nek Państwowej Komisji 
do spraw przeciwdziałania 
wykorzystaniu seksualnemu 
małoletnich poniżej lat 15.

8.  A fakty z tego obszaru są 
przerażające: z omawianego 
raportu wynika, że ponad 
50 procent polskich dzieci 
w wieku 7-14 lat, regularnie 
korzysta z treści erotycznych 
i pornogra�cznych opu-
blikowanych w Internecie. 
Raport potwierdza też dane 
znane z innych publika-
cji:  83 proc. dzieci w wieku 
7-14 lat korzysta z internetu, 
a 1,4 miliona dzieci w wieku 
7-12 lat korzysta z platform 
społecznościowych, które 
formalnie są przeznaczone 
dla osób od 13. roku życia. 
Ponadto, ponad połowa 
dzieci w tej grupie wieko-
wej ma kontakt z treściami 
pornogra�cznymi.

9.  Wśród serwisów społecz-
nościowych najpopular-
niejszy jest Tik-Tok, na 

którym dzieci spędzają też 
najwięcej czasu uruchamia-
jąc go wielokrotnie w ciągu 
dnia. Mniej intensywnie 
wykorzystują Facebooka i 
Instagrama. Spośród komu-
nikatorów najwięcej użyt-
kowników mają Messenger 
i WhatsApp. 

10. W opinii Konrada Ciesiołkie-
wicza, za tak łatwy dostęp do 
treści szkodliwych dla dzieci, 
odpowiadają administra-
torzy po stronie cyfrowych 
gigantów, agresywny marke-
ting, brak działań ze strony 
regulatorów i polityków. - A 
to co najbardziej zasmuca, 
to fakt, że te dane o dostępie 
dzieci do pornogra�i opubli-
kowane w raporcie „Internet 
Dzieci”, były wcześniej znane 
wielu instytucjom. Informa-
cje opublikowane w raporcie 
zostały opracowane na pod-
stawie panelu badawczego 
Gemiusa i Polskich Badań 
Internetu. Ale dopiero teraz 
dzięki raportowi stały się po-
wszechnie dostępne dla opi-
nii publicznej - tłumaczył.

11. Jak podkreślił gość audycji, 
raport „Internet Dzieci”, 
miał uświadomić rodzicom i 
wychowawcom skalę zagro-
żenia dla nieletnich, płynącą 
z Sieci. - Platformy społecz-
nościowe są dedykowane dla 
osób od 13 roku życia, co jest 
zapisane w regulaminach 
�rm IT, które nimi zawia-
dują. Ale tego wymogu nikt 
nie egzekwuje i nie sprawdza 
użytkowników komunika-
torów i portali społeczno-
ściowych - mówił.

12. Powyższe raporty są smut-
nym potwierdzeniem tego, 
o czym piszę tutaj od dawna 
zajmując się tematem zagro-
żeń internetowych zwłasz-
cza dla dzieci i młodzieży 
oraz brakiem reakcji naszych 
władz, które zamiast iść wzo-
rem odpowiedzialnych kra-
jów, wprowadzających jak 
Australia całkowity zakaz 
używania smartfonów dla 
dzieci i młodzieży, postępu-
ją dokładnie odwrotnie, np. 
forsując nowy program Cy-
frowa Szkoła, w którym swo-
bodny  dostęp do internetu 
jest istotą projektu. No cóż, 
głupota czeka swoich skut-
ków, a one nie tylko przyjdą 
niechybnie - one już są.

Marek Słomski

Zniszczone schody za 
Urzędem
Za Urzędem Gminy i Miasta w Goleniowie znajdują się nieduże 
schody prowadzące na ścieżkę biegnącej wzdłuż Strugi Goleniow-
skiej. Schody, jak to schody, służą do schodzenia. Ewentualnie 
wchodzenia. Są one jednak dość mocno zniszczone. Krawędzie 
dużej części z ich stopni są odłamane, przez to nieuważni space-
rowicze mogą stracić równowagę i przewrócić się. Może warto by-
łoby to naprawić?

Mogą startować z wody i lądu

„Powietrzne 
traktory”  
na lotnisku
Przed kilkoma dniami na płycie goleniowskiego lot-
niska pojawiły się niezwykłe samoloty. Były to spe-
cjalistyczne samoloty strażackie, które dzięki swojej 
konstrukcji mogą lądować oraz startować zarówno z 
lądu jak i wody.

Dwa wyjątkowe statki po-
wietrzne w niedziele zagościły 
na goleniowskim lotnisku.  Air 
Tractor AT-802F Fire Boss przy-
leciały do Goleniowa ze Szwecji. 
Nasze lotnisko nie było jednak 
ich ostatecznym celem, a jedynie 
przystankiem. W poniedział-
kowy poranek te niezwykłe ma-
szyny wyruszyły w dalsza drogą 
na południe Europy. Ich celem 
jest wsparcie prowadzonych tam 
działań przeciwpożarowych.

Ale co jest takiego niezwy-
kłego w tych maszynach? Cóż, 
wystarczy spojrzeć na zdjęcie, 
aby dostrzec ich nietypową kon-
strukcję. I to właśnie ona czyni je 
bardzo praktycznymi statkami 
powietrznymi. Dzięki niej mogą 
one startować oraz lądować za-
równo na wodzie jak i na lądzie. 
Sprawia to, że są one bardzo 
skuteczne w gaszeniu pożarów w 
trudno dostępnych rejonach. 

DD

Niezwykłe samoloty zagościły na goleniowskim lotnisku (fot. Szczecin 

Airport)
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Wspólna akcja Policji

Zatrzymanie podejrzanego 
o podwójne morderstwo
Dzięki współpracy funkcjonariuszy Komendy Powiatowej Policji w Goleniowie, 
Komendy Powiatowej Policji w Gry�cach oraz Komendy Powiatowej Policji w Iła-
wie zatrzymano 28-letniego mężczyznę podejrzanego o dokonanie podwójne-
go zabójstwa na terenie powiatu iławskiego.

Akcja miała miejsce w ponie-
działek, 28 lipca, w godzinach po-
rannych. Do jednostki Komendy 
Powiatowej Policji w Goleniowie 
tra�ł pilny komunikat o 28-letnim 
mężczyźnie podejrzanym o doko-
nanie podwójnego zabójstwa na 
terenie powiatu iławskiego, któ-
ry poruszał się pojazdem marki 
Mercedes drogą ekspresową S6. 
Policjanci Komendy Powiatowej 
Policji w Gry�cach prowadzący 
działania w terenie zlokalizowali 
pojazd i podjęli pościg, używając 
sygnałów świetlnych i dźwięko-
wych. Mimo wyraźnych poleceń 
kierowca nie reagował, kontynu-
ując ucieczkę w stronę powiatu 
goleniowskiego.

Wymiana informacji pomię-
dzy jednostkami pozwoliła po-
licjantom z powiatu goleniow-
skiego na przygotowania się do 
działania. W Wojcieszynie usta-
wione zostały pojazdy w sposób 
uniemożliwiający przejazd – sło-
wem blokada drogowa. W chwili 
gdy pościg dotarł do tego miejsca 
okazało się, że kierujący Merce-
desem podejrzany mężczyzna 

nie zamierza poddać się tak łatwo 
– próbował wyminąć blokadę. Na 
jego nieszczęście okazało się to 
nieskuteczne

Policjanci zatrzymali mężczy-
znę. Początkowo nie chciał on 
opuścić pojazdu, jednak przy pró-
bie wybicia szyby otworzył drzwi. 
Funkcjonariusze wyciągnęli go z 

auta i obezwładnili. Przeszukanie 
wnętrza samochodu pozwoliło 
na ujawnienie niebezpiecznego 
przedmiotu, który mógł służyć 
do popełnienia morderstw oraz 
zakrwawione ubrania. 

Zatrzymany został przewiezio-
ny do Komisariatu Policji w No-
wogardzie, a następnie przekaza-
ny funkcjonariuszom Komendy 
Powiatowej Policji w Iławie, pro-
wadzącej dalsze czynności w tej 
sprawie.
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Dokonano zatrzymania mężczyzny 

podejrzanego o podwójne morder-

stwo (fot. KPP Goleniów)

Podpisanie umowy

Czternaście sołectw w dotacjami
W poniedziałek zostały podpisane umowy z sołectwami powiatu goleniowskiego. Granty zostały przyznane czternastu z nich. Pozwolą 
one na realizację wielu inicjatyw, m.in. budowy punktu pierwszej pomocy czy doposażania placów zabaw.

Granty Sołeckie 2025 zostały 
przyznane. Umowy z wytypowa-
nymi sołectwami zostały podpi-
sane w poniedziałek, 28 lipca, w 
budynku Starostwa Powiatowego 
w Goleniowie. Prócz bene�cjen-
tów swój podpis na nich złożył 
Marszałek Województwa Za-
chodniopomorskiego Olgierd 
Geblewicz.

Na czym polega program 
Granty Sołeckie? 

Ten organizowany od lat 
konkurs ma na celu wspieranie 
inicjatyw, które służą poprawie 
jakości i bezpieczeństwa życia 
mieszkańców wsi, wzmacnianiu 
zaangażowania obywatelskiego 
oraz rozwijaniu działań o charak-
terze społecznym, kulturalnym, 
edukacyjnym, sportowym i tu-
rystycznym. W jego tegorocznej 
edycji sto osiemdziesiąt sołectw 
z województwa zachodniopo-
morskiego otrzyma wsparcie 
�nansowe w ramach konkursu 
Marszałka Województwa Za-
chodniopomorskiego „Granty 
Sołeckie 2025”. Dzięki do�nan-
sowaniu w wysokości 20 tys. zł, 
każde z wyróżnionych sołectw 
będzie mogło zrealizować istotne 
dla lokalnej społeczności projek-
ty inwestycyjne. 

W powiecie goleniowskim 
granty otrzymały sołectwa:

Gmina Goleniów
- Sołectwo Białuń – „Budowa 

zewnętrznego punktu pierwszej 
pomocy z AED i apteczką”.

- Sołectwo Krępsko – „Budowa 
systemu nawadniania boiska pił-
karskiego w Krępsku”. 

- Sołectwo Miękowo – „Eco 
Altana Solarna”.

- Sołectwo Mosty – „Wiejska 
Strefa Fitness w sołectwie Mosty”.

Gmina Maszewo
- Sołectwo Mokre – „Doposa-

żenie placu zabaw przy świetlicy 
w miejscowości Mokre”.

Gmina Przybiernów
- Sołectwo Miodowice – „Strefa 

Ruchu – Gramy u siebie! – moder-
nizacja boiska w Miodowicach”. 

- Sołectwo Moracz – „Budowa         
wiaty biesiadnej”.

Gmina Stepnica
- Sołectwo Kopice – „Doposa-

żenie placu zabaw w Kopicach”.
- Sołectwo Widzieńsko – 

„Doposażenie placu zabaw w 
Widzieńsku”.

Gmina Nowogard
- Sołectwo Karsk – „Przenie-

sienie placu zabaw na teren przy 
boisku wiejskim w Karsku”.

- Sołectwo Sąpolnica – „Jaśniej 
i bezpieczniej – montaż oświetle-
nia boiska i placu zabaw”.

- Sołectwo Słajsino – „Miejsce 
na ognisko z małą architekturą”. 

Gmina Osina
- Sołectwo Kościuszki – „Ko-

ściuszki wieś zgrana – jest jezioro, 
będzie altana”.

- Sołectwo Redło – „Wspólnie 
zagospodarujmy centrum Redła 
– ogrodzenie zbiornika ppoż”.

W ramach spotkania podpi-
sana zostanie również umowa 
dotacyjna z Powiatem Goleniow-
skim na zakup i montaż kotar 
grodzących, piłkochwytów oraz 
najazdowych składanych koszy 
na salę gimnastyczną przy ZS nr 
1 w Nowogardzie. Wsparcie wy-
niesie 40 tys. zł. 
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Czternaście sołectw z powiatu golenioskiego skorzysa z dotacji (fot. Gm. Goleniów)

Umowy zostały podpisane (fot. Gm. Goleniów)

Zatrzymany został przekazany 

iławskim policjantom (fot. KPP 

Goleniów)
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 Rozważanie na niedzielę

Czekamy na siebie 
W otchłani umysłu 
Jesteśmy dzisiaj 
Jak w zagubionym czasie 
Chcemy być razem 
Lecz jesteśmy daleko 
Gdzieś w naszych marzeniach 
Wielkich pragnieniach 
Boimy się wyznań 
Lecz czy jest warto 
Być dla siebie katem 
Lękiem przed odnową
Kto z nas pierwszy 
Otworzy milczące usta 
Swoje zranione serce 
Zranioną dumę 
Znamy swoje marzenia 
Więc chodź i bądź 
Już wystarczy tych pragnień 
Żyjmy w tym czasie 
Podążajmy dalej razem 
Niech tak już zostanie 

Andrzej Dyguda

Co tam w Bibliotece

Modernizacja Orlika
Orlik przy ulicy Szkolnej w Goleniowie przechodzi zapowiada-
ną modernizację. Oświetlenie na boisku zostało wymienione na 
nowe, podobnie jak i nawierzchnia. Gmina zapewnia, że prace 
przebiegają zgodnie z harmonogramem. Zadanie to jest do�nan-
sowane ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, których 
dysponentem jest Minister Sportu i Turystyki. 

Kino na leżakach i Mizukon
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Chętni 
mogli obejrzeć �lm w trakcie Kina na leżakach. Bi-
blioteka zaś uczestniczyła w wydarzeniu dla fanów 
mangi, anime i wszystkiego co azjatyckie.

Kino na leżakach

W sobotę, 26 lipca odbył się 
seans z cyklu Kino na leżakach, 
zorganizowany przez bibliotekę 
na Plantach. Wydarzenie trady-
cyjnie przyciągnęło liczne grono 
miłośników kina plenerowego, 
spośród 340 przygotowanych 
leżaków wolnych pozostało za-
ledwie kilkanaście. Tego wieczo-
ru zaprezentowany został �lm 
„Sezony”, przewrotna opowieść 
o miłości i rozstaniu, osadzona 
w pełnym emocji i absurdów 
świecie teatru. W roli głównej 
wystąpił Łukasz Simlat jako aktor 
mierzący się z końcem związku. 
W obsadzie znaleźli się również 
Andrzej Grabowski i Andrzej 
Seweryn. Uczestnicy mogli sko-
rzystać z dodatkowych atrakcji 
przygotowanych przez sponso-
rów: rozdawano bezpłatne lody, 
drobne upominki i gadżety, które 
cieszyły się dużym zainteresowa-
niem. Kino na leżakach ponow-
nie potwierdziło swoją popu-
larność jako jedno z najbardziej 
wyczekiwanych wydarzeń w 
letnim kalendarzu kulturalnym.

V Turnus Półkolonii

W poniedziałek wystartował 
przedostatni turnus letnich 
półkolonii. Od lat cieszą się one 
dużą popularnością, a bogaty 
program zajęć pokazuje, że wa-
kacje w mieście mogą być peł-

ne atrakcji. Dzieci biorą udział 
w wycieczkach do kina, parku 
trampolin i Fabryki Wody, a 
kulinarny dzień – z pieczeniem 
pączków czy drożdżówek - stał 
się już ulubionym elementem 
każdego turnusu. Nie brakuje 
także warsztatów plastycznych, 
zajęć edukacyjnych, gier i zabaw 
na świeżym powietrzu. Na za-
kończenie przewidziana jest dys-
koteka, która zawsze dostarcza 
wielu emocji i radości. Zróżnico-
wany i bogaty program potwier-
dza, że półkolonie z biblioteką to 
sprawdzona i chętnie wybierana 
forma letniego wypoczynku dla 
najmłodszych.

Biblioteka na Mizukonie

Pod koniec lipca w Przecławiu 

Gromadzić skarby przed Bogiem
Słowa Ewangelii według 

Świętego Łukasza: Ktoś z tłumu 
rzekł do Jezusa: «Nauczycielu, 
powiedz mojemu bratu, żeby się 
podzielił ze mną spadkiem». Lecz 
On mu odpowiedział: «Człowie-
ku, któż Mnie ustanowił nad wami 
sędzią albo rozjemcą?» Powie-
dział też do nich: «Uważajcie i 
strzeżcie się wszelkiej chciwości, 
bo nawet gdy ktoś ma wszystkie-
go w nadmiarze, to życie jego nie 
zależy od jego mienia». I opo-
wiedział im przypowieść: «Pew-
nemu zamożnemu człowiekowi 
dobrze obrodziło pole. I rozważał 
w sobie: „Co tu począć? Nie mam 
gdzie pomieścić moich zbiorów”. 
I rzekł: „Tak zrobię: zburzę moje 
spichlerze, a pobuduję większe i 
tam zgromadzę całe moje zboże 
i dobra. I powiem sobie: Masz 
wielkie dobra, na długie lata 
złożone; odpoczywaj, jedz, pij i 
używaj!” Lecz Bóg rzekł do nie-
go: „Głupcze, jeszcze tej nocy 
zażądają twojej duszy od ciebie; 
komu więc przypadnie to, co 
przygotowałeś?” Tak dzieje się z 
każdym, kto skarby gromadzi dla 
siebie, a nie jest bogaty u Boga». 
(Łk 12, 13-21)

Pomyślę o największych skar-
bach mojego życia (osoby, rze-
czy...). Będę wymieniał je przed 
Jezusem, zwracając uwagę na 
poruszenia serca. Które z nich 
zajmują w moim sercu najwięcej 
miejsca? Na którym miejscu po-
jawił się Jezus?

Jezus przestrzega mnie, abym 
nie uzależniał się od żadnej z 
moich ziemskich wartości. Brak 
wolności wobec nich objawia się 
m.in. w postawie chciwości. Czy 
potrafiłbym oddać wszystkie 
swoje „skarby” Jezusowi, tak 
aby rozporządzał nimi według 
własnej woli? Spróbuję jeszcze 
raz je wymienić, pytając szcze-
rze, które z nich oddałbym Mu z 
pełną wolnością, które z dużym 
trudem, a których nie potrafił-
bym oddać?

Będę słuchał uważnie przypo-
wieści Jezusa o człowieku, który 
szybko się wzbogacił i nagle sta-
nął w obliczu śmierci. Czy znam 

podobne zdarzenia z mojego 
życia (w rodzinie, wśród znajo-
mych)? Jezus chce, abym przez 
tę przypowieść spojrzał na moje 
życie. Pokazuje ona przemijal-
ność dóbr doczesnych, a więc 
ich wartość względną: dzisiaj są, 
jutro ich nie ma. Czy w używaniu 
na co dzień potrafię zachować 
wolność dóbr?

Popatrzę na swoje życie, na 
wysiłki, które służą gromadzeniu 
własnych skarbów. Dla kogo lub 
na co poświęcam najwięcej czasu 
i trudu (Bóg, rodzina, inne osoby, 
praca, kariera, opinia, rozrywka, 
pieniądze...)?

W czym czuję się najbardziej 
bogaty przed Bogiem, a w czym 
pusty? Spróbuję w ufnej modli-
twie zawierzenia oddać moje 
serce Bogu. Będę prosił, aby 
uwolnił je od wszystkiego, co 
mnie zniewala: „Jezu, wróć mi 
serce wolne”.

Krzysztof Wons SDS
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Wielka strata dla 
goleniowskiego sportu

Zmarł Michał 
Buniak
W poniedziałek w wieku 85 lat zmarł Michał Buniak. 
Był on wieloletnim trenerem strzelectwa sportowe-
go oraz prezesem Tarczy. Jego pogrzeb odbędzie się 
w sobotę, 2 sierpnia.

Znany goleniowski sportowiec 
Michał Buniak zmarł w ponie-
działek, 28 lipca. Miał 85 lat. 
Przez wiele lat był trenerem oraz 
sędzią strzelectwa sportowe-
go. Był również prezesem LOK 
Klubu Strzelectwa Sportowego 
„Tarcza” Goleniów. Po jego stra-
cie ów Klub, ani cała goleniowska 
sportowa rodzina nie będzie już 
taka sama.

Uroczystość pogrzeby od-
będzie się w sobotę, 2 sierpnia. 
Rozpocznie ją msza żałobna 
w kościele pw św. Jerzego w 
Goleniowie o godzinie 11:00. 
O godzinie 12:00 nastąpi zaś 
wystawienie zmarłego w domu 
przedpogrzebowym na Cmenta-
rzu Komunalnym w Goleniowie. 

Pół godziny później odbędą się 
uroczystości pogrzebowe.

Najbliższym oraz przyjacio-
łom pana Michała składamy naj-
szczersze kondolencje.

DD

śp. Michał Buniak

odbył się Mizukon, wydarzenie 
skupiające fanów mangi, anime 
i kultury azjatyckiej. To trzy dni 
pełne pomysłów i niesamowitej 
atmosfery. Wśród uczestników 
znalazła się także reprezentant-
ka biblioteki, Dagmara, która z 
zaangażowaniem wzięła udział 
w konwencie. Program ob�tował 
w spotkania, koncerty, warsztaty 
i prelekcje, a przestrzenie wypeł-
niały liczne stoiska tematyczne. 
Szczególne wrażenie robiły ko-
stiumy uczestników, dopraco-
wane w najmniejszych detalach 
stroje postaci znanych z japoń-
skich animacji, gier i komiksów. 
Wystawcy oferowali szeroki wy-
bór mang, azjatyckich słodyczy, 
herbat, akcesoriów i gadżetów, 
które cieszyły się zaintereso-
waniem. Konwent był nie tylko 
okazją do dobrej zabawy, ale też 
źródłem inspiracji oraz nowych 
znajomości. Udział biblioteki w 
tym wydarzeniu pozwolił lepiej 
poznać świat, który fascynuje 
wielu młodych czytelników. Zdo-
byte doświadczenia z pewnością 
zaowocują nowymi pomysłami i 
działaniami, które biblioteka bę-
dzie mogła w przyszłości skiero-
wać do fanów kultury azjatyckiej.

E-prasa

E-prasa to usługa, którą biblio-
teka oferuje swoim Czytelnikom 
posiadającym aktywne konto 
biblioteczne. Umożliwia dostęp 
do elektronicznych wersji gazet 
i magazynów z dowolnego miej-
sca z dostępem do Internetu. W 
aktualnej ofercie znajduje się 20 
tytułów z różnych dziedzin. To 
propozycja dla wszystkich, któ-
rzy chcą być na bieżąco i cenią 
sobie wygodny dostęp do treści. 
Szczegółowe informacje o tym, 
jak korzystać z E-prasy można 
znaleźć na stronie internetowej 
biblioteki oraz uzyskać bezpo-
średnio w jej siedzibie.

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789

Józef Kazaniecki przeszedł na emeryturę

Zasłużona emerytura  
dla goleniowskiego historyka
W środę, 30 lipca, na zasłużoną emeryturę przeszedł Józef Kazaniecki. To wieloletni pracownik goleniowskie-
go magistratu, którego pasja do historii mocno przyczyniła się do jej dokumentacji na ziemiach goleniow-
skich.

Józef Kazaniecki od wielu lat 

pracował w Urzędzie Gminy 
i Miasta w Goleniowie. Przez 
te wszystkie lata pasjonował 
się regionalną historią oraz 
jej archiwizacją i dokumenta-

cją. Przez blisko czterdzieści 
lat pracował nad tworzeniem 
różnego rodzaju opracowań hi-
storycznych. Jest autorem kil-
kunastu publikacji z cyklu „Bi-
blioteka wiedzy o Goleniowie”. 
Można do nich zaliczyć 
m.in. „Goleniów w czasach 
hanzeatyckich” (2008) oraz 
„Goleniów – ulice Konstytucji 
3 Maja i Szarych Szeregów” 
(2013). Dzięki tym opracowa-

niom mieszkańcy mogą lepiej 
poznać korzenie swojej „małej 
ojczyzny”. W naszej redakcji 
sami często korzystaliśmy z 
jego książki „Goleniów w la-

tach 1945-1954. Mówią ludzie 
i dokumenty”.

Jako kierownik Ośrodka Do-
kumentacji Dziejów Ziemi Go-
leniowskiej (tzw. „Żółtego Dom-
ku”) stworzył miejsce, w którym 
każdy może poznać goleniowską 
historię. 

W roku 2012 otrzymał tytuł 
Goleniowianina Roku, wła-
śnie za popularyzację lokalnej 
historii.

W środę, 30 lipca, przeszedł 
na zasłużoną emeryturę. Został 
pożegnany przez władzę Gminy 
Goleniów oraz pracowników 
magistratu. 

Jako redakcji dziękujemy mu 
za jego wielki wkład w popula-
ryzację lokalnej historii oraz jej 
dokumentację. Życzymy szczę-
śliwej emerytury!

DD

Przechodzącego na emeryturę pana Józefa pożegnali gminni włodarze 

oraz pracownicy Urzędu (fot. Gm. Goleniów)

Stepnickie kąpielisko nie ma 
szczęścia
W ostatnim wydaniu Dziennika Goleniowskiego informowaliśmy 
o zamknięciu oraz ponownym otwarciu kąpieliska w Stepnicy. Po-
wodem tego były sinice. Jak się okazuje jego otwarcie było nie-
co przedwczesne. W ubiegły piątek ponownie zawiała nad nim 
czerwona �aga, oznaczająca zakaz kąpieli. Znów zawiniły sinice… 
dzień później �aga została jednak zamieniona na białą, czyli moż-
na było się kąpać. Nie trwało to długo – dzień później �aga czer-
wona wróciła na maszt. I wisi na nim do tej pory.
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Polska młodzież z Litwy na 
wakacjach w Szczecinie – edukacja 
i integracja nad Bałtykiem

Od 17 lipca 2025 roku Szcze-
cin i region gości wyjątkową grupę 
młodych uczestników z Rejonu 
Trockiego na Litwie. Do miasta 
przyjechała 50-osobowa grupa 
uczniów polskich szkół, głównie 
z Gimnazjum im. Longina Ko-
mołowskiego w Połukniu oraz 
Rejonu Trockiego. Ich pobyt zorga-
nizowało Stowarzyszenie „Solidar-
ni Razem”, które od lat realizuje 
edukacyjne projekty wakacyjne dla 
polskich dzieci i młodzieży z Litwy. 
Już w czwartek, 17 lipca, młodzież 
dotarła do Szczecina, gdzie rozpo-
częła intensywny program eduka-
cyjno-wypoczynkowy. W piątek 
odbyło się uroczyste spotkanie z 
Zo�ą Komołowską, Dariuszem 
Głogowskim oraz Mieczysławem 
Jurkiem – przewodniczącym Sto-
warzyszenia „Solidarni Razem”, 
które nieprzerwanie od lat wspiera 
młodych Polaków zza wschodniej 
granicy .Projekt „Letnie Warsztaty 
Języka Polskiego nad Bałtykiem 
2025”, współ�nansowany przez 
Senat Rzeczypospolitej Polskiej, 
miał na celu nie tylko wzmacnianie 
więzi z polską kulturą i językiem, 
ale również integrację oraz rozwój 
kompetencji językowych uczestni-
ków. Łącznie zrealizowano 105 
godzin zajęć dydaktycznych, 
podzielonych na trzy grupy warsz-
tatowe po 35 godzin każda. Zajęcia 
prowadzone były w nowoczesnej, 

aktywizującej formule i obejmowały 
m.in. gramatykę, konwersacje, 
czytanie ze zrozumieniem oraz 
kreatywne pisanie. Uczestnicy 
wzięli również udział w warsztatach 
literackich i spotkaniach tematycz-
nych poświęconych osiągnięciom 
współczesnej Polski. Program ob-
jął także bogaty blok kulturalno-
-edukacyjny. Młodzież odwiedziła 
Morskie Centrum Nauki , pozna-
jąc historię i dziedzictwo regionu. 
Zwiedzili również Muzeum Naro-
dowe, podziemia Szczecina, kate-
drę, a w grze miejskiej przemierzali 
szlakiem Konstantego Ildefonsa 
Gałczyńskiego. Dużym powodze-
niem cieszył się plener malarski 
na Jasnych Błoniach, który po-
zwolił uczestnikom wyrazić swoje 
wrażenia z pobytu w artystycznej 

formie. Nie zabrakło też czasu na re-
kreację – jednodniowa wycieczka 
do Międzyzdrojów połączona ze 
zwiedzaniem Muzeum Przyrod-
niczego, Rezerwatu Żubrów i 
Gabinetu Figur Woskowych była 
doskonałą okazją do odpoczynku 
i integracji. Letni pobyt uczniów 
z Litwy w Szczecinie był kolejnym 
dowodem na to, jak ważne jest pie-
lęgnowanie tożsamości narodowej i 
językowej młodego pokolenia Pola-
ków mieszkających poza granicami 
kraju. Dzięki zaangażowaniu wielu 
instytucji, dzieci nie tylko uczyły się, 
ale i tworzyły wspólnotę – jednoczą-
cą przeszłość z przyszłością.

/Redakcja/

Do�nansowano przez Instytut 
Rozwoju Języka Polskiego ze środków 
budżetu państwa

Policjanci wyróżnieni

Powiatowe Obchody 
Święta Policji
W ubiegłym tygodniu odbyły się Powiatowe Obchody Święta Policji. Miały one 
miejsce w Zakładzie Aktywności Zawodowej w Łozienicy. W ich trakcie kilkudzie-
sięciu policjantów otrzymało awanse. Przyznawano również odznaczenia.

Uroczystość rozpoczęło wniesienie sztandaru (fot. Gm. Goleniów)

Wręczane były odznaczenia (fot. Gm. Goleniów)

Powiatowe Obchody Święta 
Policji w Goleniowie odbyły się 
w czwartek, 24 lipca. Uroczystość 
została zorganizowana w Zakła-
dzie Aktywności Zawodowej w 
Łozienicy. Udział w niej wzięli: 
insp. Robert Sielski – I Zastępca 
Komendanta Wojewódzkiego 
Policji w Szczecinie, Kierow-
nictwo Komendy Powiatowej 
Policji w Goleniowie - mł. insp. 
Sławomir Daszkiewicz, mł. Insp. 
Magdalena Miszczak, policjanci 

i policjantki, pracownicy cywilni 
Policji, przedstawiciele samo-
rządów, służb mundurowych, 
instytucji oraz organizacji współ-
pracujących z Policją, rodziny 
funkcjonariuszy.

Uroczystość rozpoczęła się 
od minuty ciszy. W tej sposób 
uczczono pamięć funkcjona-

riuszy Policji, którzy polegli na 
służbie. 

Później przyszedł czas na wrę-
czenia aktów mianowania na 
wyższe stopnie służbowe. 

- siedemnasty funkcjonariuszy 
mianował Komendant Woje-
wódzki Policji w Szczecinie,

- dwudziesty trzech funkcjo-
nariuszy mianował Komendant 
Powatowy Policji w Goleniowie.

Ponad to dwunasty funkcjona-
riuszy zostało uhonorowanych 

przez Kapitułę NSZZ Policjan-
tów za szczególne wsparcie dzia-
łalności związkowej oraz realiza-
cję zadań statutowych.

Uroczystość została objęta ho-
norowym patronatem Komen-
danta Głównego Policji, nadinsp. 
Marka Boronia.

DD

W ZAZ-ie odbyło się święto Policji (fot. Gm. Goleniów)
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Szybciej na trasie Świnoujście – Wrocław 
Wakacyjny hit  
wraca na tory! 

KD Premium Nadmorski łączy obecnie Dolny Śląsk z Bałtykiem – jeszcze szybciej niż 
rok temu, ale wciąż w tej samej cenie! Nowoczesne pociągi Impuls pokonują drogę ze 
Świnoujścia do Wrocławia w zaledwie 4 godzin i 54 minut – szybciej niż jakiekolwiek inne 
bezpośrednie połączenie na tej trasie.

Pociągi kursują w każdy wakacyjny weekend do 31 sierpnia 2025 r. W soboty ruszamy 
z Wrocławia do Świnoujścia, a w niedziele wracamy. Specjalnie na długi weekend KD 
Premium Nadmorski pojedzie także 15 sierpnia – w obu kierunkach!

W pociągu obowiązuje rezerwacja miejsc. Bilet normalny z Wrocławia Głównego do 
Świnoujścia kosztuje 99 zł, a z Legnicy – 89 zł. Za dopłatą 15 zł i do wyczerpania puli można 
zabrać również rower.

Bilety kupisz poprzez platformę KOLEO, korzystając przy tym z wizualnego systemu 
rezerwacji.

W ubiegłym roku KD Premium Nadmorski przewiózł blisko 7,5 tys. podróżnych. Biorąc 
pod uwagę rosnące zainteresowanie, można spodziewać się, że oferta będzie równie chętnie 
wybierana w tym sezonie.

Więcej informacji o ofercie:  
www. kolejedolnoslaskie.pl.

KD PREMIUM NADMORSKI 8600/1  ŚWINOUJŚCIE - WROCŁAW GŁÓWNY
odjazd/przyjazd

Świnoujście o 15.22

Międzyzdroje
p 15.33
o 15.34

Szczecin Dąbie
p 16.25
o 16.26

Zielona Góra Główna
p 18.29
o 18.30

Głogów
p 19.01
o 19.02

Lubin
p 19.26
o 19.27

Legnica
p 19.41
o 19.43

Wrocław Główny p 20.16

Informacja dla biegaczy

Mila taniej tylko do końca sierpnia
Niższa opłata startowa za udział w biegu XXXVII Goleniowskiej Mili Niepodległości obowiązuje tylko do końca sierpnia. Osoby, które planują udział 
powinny mieć to na uwadze, aby nieco zaoszczędzić.

Bieg na 10 kilometrów podczas zeszłorocznego wydarzenia (fot. mila.

goleniow.pl)

Życzliwa ławka przy CAL
W Goleniowie pojawiła się kolejna już „Życzliwa Ławka”. Tym razem stanęła ona przy Centrum Aktyw-
ności Lokalnej. Została ona stworzona przez uczestników i terapeutów Środowiskowego Domu Samo-
pomocy w Goleniowie. Jej tematem przewodnik jest herb Gminy Goleniów. Życzliwa ławka to miejsce, 
które ma przypominać osobom potrzebującym pomocy o tym, że nie są sami i zawsze jest ktoś, kto 
może wyciągnąć życzliwą dłoń.

XXXVII Goleniowskiej Mili 
Niepodległości o Puchar Burmi-
strza Gminy Goleniów odbędzie 
się już za kilka miesięcy, czyli 11 
listopada. A do końca sierpnia 
można jeszcze skorzystać z niż-
szej, promocyjnej, opłaty star-

towej za udział w biegu. Później 
zostanie ona podniesiona. 

Opłaty startowe:
- do 31 sierpnia 2025, do godz. 

24.00 – 90 zł,
- od 1 września do 9 listopada 

2025, godz. 24.00 – 110 zł,

- w dniu wydarzenia – 150 zł.
Zapisów można dokonać onli-

ne na stronie internetowej www.
mila.goleniow.pl.

DD
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REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789

Gmina PRZYBIERNÓW

Fundusze dla sołectw
Sołectwa z terenu Gminy Przybiernów mogą składać wnioski o przyznanie im 
środków z Funduszu Sołeckiego. Na rok 2026 przewidziano, że wszystkie z pięt-
nastu sołectw będą mogły je otrzymać. Termin składania wniosków mija 30 
września.

Gmina Przybiernów poinfor-
mowała, że w roku 2026 wszyst-
kie piętnaście sołectw z jej terenu 
będą mogły otrzymać środki z 
Funduszu Sołeckiego. Oczywi-
ście jest jednak pewien warunek. 
Jest nim złożenie przez sołtysa 
danego sołectwa wniosku do 
wójta Gminy Przybiernów. 

Wniosek ów musi być uchwa-
lony przez zebranie wiejskie i za-
wierać wskazania przedsięwzięć 
przewidzianych do realizacji. 
Aby był on rozpatrzony musi 
spełniać określone warunki:

- opisywać konkretne zadania 
służące mieszkańcom i mieszczą-

ce się w zakresie zadań własnych 
gminy,

- być zgodny ze strategią roz-
woju Gminy Przybiernów,

- zawierać uzasadnienie oraz 
kosztorys, który nie przekracza 
kwoty przyznanej sołectwu.

Mogą one być wyłącznie 
uchwalone przez zebranie wiej-
skie. Inicjatywę zaś mogą zgłosić:

- sołtys,
- rada sołecka,
- co najmniej piętnastu pełno-

letnich mieszkańców sołectwa.
Termin ich składania mija 30 

września 2025 roku. Jest on osta-
teczny, oznacza więc to, że wnio-

ski złożone po jego upływie nie 
będą rozpatrywane.

DD

Kwota Funduszu Sołeckiego 
na rok 2026

Babigoszcz 18 575,94 zł

Brzozowo 24 353,74 zł

Budzieszewice 20 129,12 zł

Czarnogłowy 62 126,90 zł

Dzieszkowo 19 072,96 zł

Dzisna 18 575,94 zł

Kartlewo 25 782,66 zł

Łoźnica 32 616,62 zł

Miodowice 19 259,34 zł

Moracz 28 081,36 zł

Przybiernów 62 126,90 zł

Rokita 25 658,41 zł

Rzystnowo 21 433,78 zł

Włodzisław 19 445,72 zł

Zabierzewo 20 998,89 zł

Gmina STEPNICA

Przetarg  
na salę
Gmina Stepnica ogłosiła przetarg na modernizację 
sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym im. K. Maciejewicza. Zapytanie ofertowe zakła-
da m.in. montaż rolet, szafek oraz kabin prysznico-
wych.

Sala gimnastyczna przy Ze-
spole Szkolno-Przedszkolnym 
im. K. Maciejewicza w Stepnicy 
może już niebawem doczekać się 
modernizacji. Tak przynajmniej 
wynika z dokumentów przetargu 
ogłoszonego przez Gminę. 

Prace opisane w zapytaniu 
ofertowym dotyczą między in-
nymi montażu nowych rolet, 
wyposażenia szatni, remontu 
łazienek wraz z montażem kabin 
prysznicowych. 

Potencjalni wykonawcy zain-
teresowani uczestniczeniem w 
przetargu muszą zgłosić swoje 
oferty do 28 sierpnia 2025 roku 
do godziny 14:00 na adres mailo-
wy: sekretariat@sp.stepnica.pl.

Inwestycja ta ma na celu popra-
wę komfortu oraz funkcjonalno-
ści szkolnej infrastruktury spor-
towej. Została ona do�nansowana 
ze środków wojewódzkich. 

DD

Salę gimnastyczną w stepnickiej szkole czeka modernizacjaGmina MASZEWO

Modernizacja sieci 
wodociągowej
Rozpoczęły się prace związane z modernizacją istniejącej sieci wodociągowej w 
Sokolnikach oraz Nastazinie. Wymienione zostaną rury. Całkowity koszt tej inwe-
stycji to ponad 3,33 mln złotych, ale Gmina otrzymała do�nansowanie.

Trwają prace związane z opracowaniem doku-
mentacji projektowej do modernizacji sieci wodo-
ciągowych w Sokolnikach oraz Nastazinie.

Już właściwe prace będąc polegająca na wymianie 
rur azbestowo–cementowe na rury PE. Dodatko-
wo zainstalowane zostaną nowe przyłącza do sieci. 
Będzie ich łącznie sto siedemnaście sztuk. Ponad 
to stworzone zostanie opomiarowanie dystrybucji 
wody w Sokolnikach, Nastazinie, Wałknie oraz w 
Mokrym. Wymienione zostaną również pompy 
głębinowe w hydroforni Sokolniki. 

Inwestycja realizowana jest w ramach Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności. Jej 
całkowity koszt to 3 330 840 złotych. Gmina Ma-
szewo otrzymała do�nansowanie w wysokości 2 
708 000 złotych.

DD
Zdjęcie poglądowe

      Kącik szachowy
Mat Rietiego

W okresie wakacji nie bę-
dziemy wprowadzali „nowego 
materiału”. Aż do początku 
września zamieszczać będziemy 
zadania ze schematów, które już 
były w naszej rubryce przera-
biane, ale oczywiście w nowych 
przykładach.

Dziś dla przypomnienia po-
wtórka z mata Rietiego.

Zadanie 1

Białe zaczynają i dają mata w 3 
posunięciach

Zadanie 1

Białe zaczynają i dają mata w 4 
posunięciach

Rozwiązanie zadań na stronie 15
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

Gmina STEPNICA

Para�alny Odpust ku czci 
św. Jacka już niebawem
Już za kilka tygodni odbędzie się Para�alny Odpust ku czci św. Jacka. Na jego 
uczestników czekają nie tylko przeżycia duchowe, ale również wiele innych 
atrakcji. 

Za trzy tygodnie, 17 sierpnia, 
odbędzie się Para�alny Odpust 
ku czci św. Jacka w Stepnicy. W 
trakcie tej niedziel na miesz-
kańców oraz gości czekać będą 
nie tylko wydarzenia duchowe, 
związane z wiarą, ale także inne 
atrakcje. Więc nie będzie okazji 
do nudy.

- 12:00 – Suma odpustowa 
z poświęceniem kłosów pod 
przewodnictwem ks. bp Adriana 
Puta.

- Ucałowanie relikwii św. Jack.
- Konkurs na Pierogi 

Świętojackowe.
- Kiermasz oraz inne atrakcje 

dla całych rodzin.
- Stragany pełne pierogów, ryb, 

mięs, miodów , napojów i wielu 
innych.

- Pchli targ, pamiątki odpusto-
we, magnesy, talerze, fartuchy itd.

Na najmłodszych czekać będą 
dmuchańce, jazda na koniach, 
wata cukrowa i inne atrakcje w 
ogrodzie.

Muzyczna oprawa i koncerty:
W ciągu dnia na scenie wystąpi 

pan Andrzej Lubczyński – mu-
zyk, instrumentalista i wokalista, 
dla którego śpiew jest nie tylko 
pasją, ale też sposobem na życie.

- 19:30 – Koncert Moniki Sagan 
- jest to śpiewaczka, logopeda, na-
uczyciel emisji głosu, oligofreno-
pedagog. Debiutowała na scenie 

Opery na Zamku w Szczecinie, 
występowała podczas licznych 
recitali i koncertów �lharmo-
nicznych w Polsce i za granicą. 
W swoim repertuarze ma arie 
operowe, utwory musicalowe 
oraz ukochane pieśni gospel, 

które wykonuje przy akompania-
mencie znakomitych pianistów 
jazzowych.

- 21:00 – Apel Jasnogórski.
Zapraszamy!

DD

Burmistrz Miasta i  Gminy  
Stepnica

informuje o wywieszeniu na tablicy informacyjnej oraz 
zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej  

Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy,

przy ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica,

wykazu nieruchomości gminnych:

-  działka 35/34 obręb Kopice, gmina Stepnica przeznaczona 
do sprzedaży trybie ustnego nieograniczonego. 

OGŁOSZENIE

Gmina STEPNICA

Zastępca 
Burmistrza 
złożył 
rezygnację
Ryszard Ławicki, który pełnił funkcję Zastępcy Burmi-
strza Miasta i Gminy Stepnica złożył rezygnację. Bur-
mistrz Andrzej Wyganowski wydał zarządzenie o od-
wołaniu go ze stanowiska na mocy porozumienia stron.

W dniu 23 lipca zostało wydane 
zarządzenie Burmistrza Miasta i 
Gminy Stepnica Andrzeja Wyga-
nowskiego o odwołaniu ze stano-
wiska jego Zastępcy – Ryszarda 
Ławickiego. 

Rozwiązanie umowy o pracę 
nastąpiło na mocy porozumienia 
stron w związku ze złożoną przez 
Zastępcę rezygnacją ze stanowi-
ska. Zarządzenie to weszło w ży-
cie w niedzielę, 27 lipca. Powody 
rezygnacji nie są o�cjalnie znane. 
Nie jest również jeszcze znane to, 

kogo Andrzej Wyganowski wy-
znaczy na nowego Zastępcę. 

DD
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Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

  Pomoc 
drogowa

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702
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Masz dwa sznurki i zapalniczkę. Każdy sznurek 
pali się dokładnie godzinę, ale nierównomier-
nie - w niektórych miejscach szybciej, w innych 
wolniej. 

Jak za pomocą tych dwóch sznurków odmie-
rzyć dokładnie 45 minut?

LABIRYNT

WYKREŚLANKA SUDOKU

Podpal pierwszy sznurek jednocześnie z obu 
stron - pali się on nierównomiernie, ale zawsze 
całkowicie spłonie w 30 minut.

W tym samym momencie podpal drugi sznurek 
z jednej strony. Gdy pierwszy sznurek całkowicie 

się spali (mija 30 minut), natychmiast podpal dru-
gi sznurek z drugiej strony. Ponieważ drugi sznu-
rek ma jeszcze 30 minut palenia, a teraz pali się z 
obu stron, spali się w 15 minut.

Razem: 30 min + 15 min = 45 minut

Zagadka logiczna

- Jasiu, dlaczego nie przy-
gotowałeś się do lekcji? - pyta 
nauczycielka.

- Ponieważ według horoskopu 
w tym tygodniu wszystkie moje 
wysiłki spełzną na niczym.

***
Rozmowa znajomych:
- Trochę boję się tej sztucznej 

inteligencji. A ty?
- Bardziej boję się prawdziwej 

głupoty.

***
- Zaproś mnie gdzieś na 

Walentynki.
- Nie zadaję się z mężatkami.
- Jestem twoją żoną!
- Żadnych wyjątków!

***

Klientka w cukierni:
- Czy macie coś bez tłuszczu i 

cukru?
- Serwetki...

***
Na budowie majster mówi 

młodego pracownika:
- Idź i kup małpkę.
- Co to jest małpka?
- Masz rację, kup pół litra...

***
Narzeczona do wybranka:
- Kochanie, po ślubie bę-

dziemy się dzielić wszystkimi 
problemami...

- Ale ja nie mam żadnych 
problemów!

- Bo jesteś kawalerem.

Humor
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Sny nie wracają, 
ani lata

Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Bożena Minda, Elżbieta Radkowska, Kry-
stian Zarębski, Henryk Kopcewicz

Zwycięzca: Krystian Zarębski

Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.

Pale
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny. Działka ¼ 

ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II 
piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do 
wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 
Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w 
Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. 
Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Bło-
ci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Opel Astra, kombi, rocznik 

2006. Więcej informacji pod numerem te-
lefonu: 605 678 441

• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski 
poj. 50 rok 2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, 
kombi, 1.9 TDI, rok produkcji 2002, prze-
bieg 293 tys., automat, cena 5500 zł. Tel. 
668 443 350 

•  Dwa Saaby na części sprzedam. Tel. 
507 941 875 

• Sprzedam samochód osobowy Citroen 
C3, garażowany, ubezpieczony, przebieg 
46000 km. Tel 512 482 344 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kombi, 
zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia manu-
alna, hak, dużo rzeczy jest zrobionych no-
wych, przegląd do 12.10.2025 r., stan do-
bry. Tel. 605 522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, 

wóz konny i lekką przyczepkę oraz kraj-
zege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrot-
kę zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 
zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumpt-
stad, ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowa-
na, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 
900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan 
bardzo dobry, po wymianie łożyska i 
trybu zębatego. Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo 
dobry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu pole-
ca drzewa owocowe i ozdobne w po-
jemnikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 
m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 
95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysoko-

ściach. Tel. 509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym 
życiu. Tel.606 893 630 

• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-
nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów, docie-
plenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych 
i inne drobne naprawy wykona “złota 
rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-

bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. 
monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 
742 034 

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebie-

ski, używany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630

• Sprzedam dużą ilość drewna, porąbane : 
brzoza, buk, dąb. Tel. 507 941 875 

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + sta-
cjonarny. Tel. 664 174 702 

• Łódź wędkarska, silnik Suzuki 40km 
sprzedam. Tel. 668 443 350

• Solar słoneczny do podgrzewania wody 
mało używany. Cena 1500 zł. Tel. 
668 443 350

• Sprzedam kabinę, 19-322. Cena 1500 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 
081 204

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 
081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 
3000 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 
203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 
60 Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebr-
ną, sterowanie elektroniczne, tel. 605 
522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, 
wiszący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminio-
wy Corsan, tel. 605 522 340

(Wakacyjny)  
Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10

Zadanie 1
1. Hd8+ K:d8
2. Ga5+ Ke8
3. Wd8#
Zadanie 2
1. Sf6+ g:f
2. Hf8+ K:f8
3. Gh6+ Kg8
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REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl 

Tel. 506 638 789

Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

wy
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BANERY

folie na szyby
PROFESJONALNIE • TANIO • SZYBKO

ulotki
plakaty

książki
wizytówki

tel. 506 638 789
NOWOGARD

ul. Boh. Warszawy 7A

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

Kolarstwo. Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży

Duży sukces kolarzy 
Ratusza
Juniorzy Młodsi Ratusza Maszewo zostali brązowymi medalistami Ogólnopol-
skiej Olimpiady Młodzieży, która odbyła na torze w Kaliszu.

To duży sukces małego klu-
bu z Maszewa. Naszą drużynę 
do medalu zaprowadzili: Julian 
Obrusiewicz, Maciej Bartos, 
Adam Bujwid, Michał Przyby-

ła. Trenerem ekipy jest Leszek 
Jarmowskim.

Dodajmy, że Ratusz wywalczył 
medal w wyścigu drużynowym 
na dochodzenie na 3 km. W 

trakcie zawodów reprezentanci 
Ratusza pokazali ogromne serce 
do walki, determinacje i świetne 
przygotowanie. Gratulacje! DJ

REKLAMA REKLAMA

OSiR zaprasza

Gry i zabawy
W przyszłym tygodniu ruszają wakacyjne gry i zabawy sportowe! Zajęcia zapla-
nowane w dniach 4–8 sierpnia w godzinach 10.00–13.00 na EUROBOISKU czyli 
Stadion Miejski OSiR w Goleniowie.

Dla wszystkich chętnych przygotowano klasycz-
ne gry i zabawy podwórkowe z piłki nożnej, dużo 

ruchu, śmiechu i sportowych emocji! Więcej infor-
macji i zapisy: tel. 503-878-957. DJ

Piłka nożna

Wieści  
z Iny i Orła
Piłkarze Iny mają już za sobą dwa mecze kontrolne. 
Nasi czwartoligowcy sezon rozpoczynają 9 sierpnia 
wyjazdowym spotkaniem z Gryfem Kamień Pomorski.

W pierwszej grze kontrolnej 
Ina pokonała właśnie Gryfa 
2:0. Bramki zdobyli Kushnir i 
Dymon.

W kolejnym sparingu Ina zre-
misowała z Iskierką Szczecin 1:1. 
Bramkę zdobył Blatkiewicz.

W sobotę w Gry�cach Ina w 
kolejnym meczu kontrolnym 
zmierzy się ze Spartą. Początek o 
godzinie 11.

Do sezonu w klasie okręgo-
wej przygotowuje się też Orzeł 
Łożnica.

Zawodnicy Orła wrócili do 
treningów 15 lipca, na pierw-

szym treningu pojawiło się 20 
zawodników. Gladiatorzy będą 
trenować 2 razy w tygodniu i ro-
zegrają serię sparingów.

W zespole nie będzie rewolucji 
kadrowej, zespół opuści prawdo-
podobnie tylko jeden zawodnik, 
a do drużyny dołączy 4-5 nowych 
piłkarzy.

Na boisku w Czarnocinie dru-
żyna Orła rozegrała pierwszą grę 
kontrolną z zespołem LUKS Pro-
mień Mosty. Spotkanie zakoń-
czyło się zwycięstwem Orła 6:3. 
Bramki dla Orła zdobyli:  Góral 
3, Nowak 2 oraz Listkiewicz. DJ

Oliwia Bąk
ur. 31.7.2025 r., waga 3350 g, córka 

Katarzyny i Zdzisława ze Stepnicy
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